1999 08 18 kl. 8.45-12.45.

Hjilpmedel: Inga, inte ens réknedosa.
Telefon: Patrik Lundstréom, ankn. 5325.
Obs! Ange linje och antagningsar samt namn och personnummer.

1. Fyra punkter i rummet &dr givna med koordinater i ett ON-system:
P :(1,1,-1),P:(0,1,2),P3 : (3,—1,1), och P, : (2,1,1).

(a) Bestdm ekvationen for planet genom P;, P5, och Pj.

(b) Berakna avstandet fran detta plan till punkten Pj.

2. Lat F vara en linjdr avbildning i planet som avbildar punkterna
(4,—1) och (5,—2) pa punkterna (2, 1) respektive (1,—1).
(Koordinater m.a.p given bas.)

(a) Bestédm avbildningsmatrisen for F'.

(b) Visa att F #r inverterbar och bestim matrisen for F~1.

3. Bestim symmetrialarna for hyperbeln 7z? — 12zy — 2y% = 1. Beriikna ocksi
kortaste avstdndet fran hyperbeln till origo.(ON-system)

4. En thar avbildning f fran R® till R* ges av matrisen
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a) Bestam en bas for virderummet till F'.

(a)
(b) Bestédm en bas for nollrummet till F'.

5. Bestdm avbildningsmatrisen f6r en spegling i planet
z + 2y — 2z = 0. (ON-bas i rummet.)

6. V ar ett euklidiskt rum med en ON-bas e = (e1, ez, e3). F ér en symmetrisk
linjar avbildning pa V sddan att Nollrummet har dimension 2 och
F(el+€2+e3) —e; +e;+es.

Bestdm avbildingsmatrisen fér F' m.a.p. basen e. Ge en geometrisk tolkning av F'.

7. Lat V vara ett linjért rum.

(a) Definiera vad som menas med en linjér avbildning fran V till V.

(b) Antag att dimV = 2 och att (e, e3) &r en bas. Visa att (och hur) F kan
framstéllas m.h.a. en 2 x 2-matris.

8.

Svar:
1) a) 3z + 4y + 2z =6 b) 5/1/26. 4) a) {(1,0,—-1,0)*,(-1,1,0,0)*,(0,1,1,1)*
1 (0,1,—1,0,1)

3) x = =2y , y = 2z. Avstandet: 1//10. 5) A=5| —4
4
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